

我省提升疑难危重症救治水平

心血管疾病省外转诊率下降到 1.35%

本报讯(记者 王红)昨日,记者从省卫健委获悉,2023年,我省心血管疾病省外转诊率由2020年10.52%下降到1.35%,下降9.17个百分点,大大提升了我省疑难危重症救治水平。

《2022年中国心血管健康与疾病报告》数据表示,近年来,我国心血管病呈高发态势,发病率持续增加。到2022年,中国每5个死亡的人中,有

2个死于心脑血管疾病。作为我国致死致残的首要疾病,也是社会关注的重大公共卫生问题。具体到我省来说,河南现有冠心病患者约170万,心脑血管疾病报告发病率877.45/10万,死亡率286/10万,严重影响城乡居民预期寿命。

心血管病高危人群的早期发现和有效干预管理,能够显著提高国民健康

水平和生活质量,并降低疾病负担。作为国家区域医疗中心建设的先行者、排头兵,在中国医学科学院阜外医院的大力支持下,阜外华中心血管病医院立足华中地区心血管病防治工作,努力实现在学科建设、诊疗技术、科研教学、管理模式等方面与“国家队”同质化发展。2023年,我省心血管疾病省外转诊率由2020年10.52%下降到1.35%,下降9.17

个百分点,大大提升了我省疑难危重症救治水平。

下一步,阜外华中心血管病医院将通过适宜技术推广、学术交流、远程会诊、培训进修等形式开展专科帮扶,将先进技术、重点专科、管理经验等优质医疗资源,引向基层、下沉基层、服务基层,让群众在家门口就能享受到更加优质、高效、便捷的医疗服务。

第十四届全国美术作品展览壁画作品展即将在郑开幕

近200件优秀作品展现壁画艺术创作成果

本报讯(记者 秦华)中国美术界喜事——7月12日,“第十四届全国美术作品展览壁画作品展”将在郑州美术馆(新馆)开幕。展览展出优秀作品191件,集中展现近年来壁画艺术创作成果。

本次展览由中华人民共和国文化和旅游部、中国文学艺术界联合会、中国美术家协会主办,中共河南省委宣传部、河南省文化和旅游厅、河南省文学艺术界联合会承办,中共郑州市委宣传部、郑州市文化广电和旅游局、郑州市文学艺术界联合会协办,河南省美术家协会、郑州美术馆执行。展览共收到全国各地1807件壁画作品,经过评选,191件作品入选,其中进京作品19件。

此次入选作品主题深刻,题材丰富,风格多样,蔚为大观。新时代以来,广大壁画艺术家坚持与时代同步,以人民为中心,在时代发展和社会主义建设日新月异的新形势下,把握壁画艺术创新发展良好机遇,积极投身壁画艺术的研究创造,在创作规模、艺术质量和社会影响等方面都呈现出新的态势。

聚焦时代主题,展现新时代画卷,用壁画作品反映时代之变、中国之进、人民之呼。从历史题材到红色题材,从建设景象到生活风貌,许多作品以立意深、场面大、造型刻画精、形式语言新反映出壁画水平的提升,更在塑造中国形象、彰显中国精神上体现了壁画的文化追求。

在形式语言上锐意创新,融入现

代科技与审美理念,呈现出多样化的发展趋势。许多作品探索了新材料新媒介的综合运用,在技法和风格上别出心裁,展现出当代壁画与时俱进的新形态;展出的许多作品都是完成实施的成果,在创作上注重与建筑空间、公共空间紧密结合,与环境相和谐统一,形成美的整体情境;广大壁画家坚定文化自信,赓续传统文脉,从中国传统壁画的丰富宝库中汲取营养,自觉探索传统壁画语言的现代性转化和创新性发展,将中华美学精神和当代审美相结合,使壁画作品充满中国审美韵味与中国文化内涵。

壁画创作队伍不断壮大,体现出老中青结合的梯队结构。尤为可喜的是,本次入选作品中涌现出一大批青年创作人才,他们在老一辈壁画家的提携和带领下,潜心创作,思想活跃,勇于开新,为壁画事业的发展注入强劲动力,逐渐成为创新创造的主力军。

河南是中华文明的重要发源地,中原大地蕴藏着丰富的古代壁画遗存,从河南博物院珍藏的壁画精品、新密打虎亭汉墓壁画,到河南古墓博物馆的“河南古墓壁画大观”、开封州桥遗址祥瑞石雕壁画,凡此种种,灿若星辰。第十四届全国美术作品展览壁画作品展再次落户河南,将进一步推动河南壁画传承优秀传统文化,创作具有中华风范、民族特色、时代风貌的新时代壁画艺术,也将进一步推动河南美术事业的蓬勃发展和艺术创作的日益繁荣。

河南省母子健康手册电子版上线

本报讯(记者 王红)河南省母子健康手册电子版上线啦!这是记者昨日从河南省妇幼保健院获得的信息。

据介绍,《母子健康手册》是帮助准妈妈和准妈妈了解妇幼保健惠民政策和内容,获得科学孕育健康教育知识,记录孕产期保健的过程及宝宝成长经历的记录本。母子健康手册内包含婚前保健、孕前保健、孕产期保健、出生记录、产后避孕、儿童保健、预防接种等方面的内容,将孩子印记、父母笔记和医生手记融为一体。

河南省母子健康手册电子版上线,旨在为居民提供更加便捷高效的妇幼健康服务,今后,准妈妈和准妈妈可以通过手机“掌上”进行自助建卡、自我记录,及时掌握孕产期和宝宝的身体状况和发育情况,获取科学孕育知识和健康指导,更好的保护母子健康。

领取电子版母子健康手册时,申请人可通过“河南妇幼健康”微信公众号“妇幼服务”栏“母子手册”进入或通过“河南省母子健康手册”微信小程序进入,使用本人手机号进行登录注册后,可按照系统提示为孕产妇或儿童自助建卡。孕产妇或儿童在医院建档后,可登录绑定所需的母子健康手册;绑定成功即可掌上查看医生检查信息,获取体检提醒、疫苗提醒、健康监测评估等服务。

需要提醒的是,为便于医务人员提供服务,注册领取时,申请人应选择自身长期居住地。

百日千万高校毕业生招聘活动本周六举行

本报讯(记者 陶然)7月10日,记者从经开区组织人事和社会保障局获悉,7月13日,该局将携手52家企业在经开区盛华里购物中心广场(航海东路与经开第五大街交叉口)举办“职引未来 筑梦青春”郑州经开区2024年百日千万高校毕业生招聘活动。

本次招聘活动亮点纷呈,以线下招聘会和网络直播带岗方式开展。现场将汇集众多知名企业,涵盖多个热门行业,提供数千个高质量就业岗位。求职者将与HR现场面对面交流,深入了解企业文化与岗位详情,实现精准对接。线上直播带岗将在大象新闻客户端·大象好工作平台同步直播,企业HR化身主播,详细介绍岗位信息,实时互动答疑。

据悉,招聘现场将设政策宣讲区、就业指导区、代理招聘展示区及工作推荐服务区,为求职者提供全方位、个性化的服务。专业团队将为你解读就业政策,规划职业道路,推荐心仪工作。

活动方式:线下招聘会及网络直播带岗
活动时间:7月13日上午9时至12时
活动地点:经开区盛华里购物中心广场
直播平台:大象新闻·大象好工作
咨询方式:89916010 56666878

1100余辆货拉拉开启“反诈之旅”

本报讯(记者 任思颖 张玉东)目前,为期一个月的全民反诈在行动集中宣传月活动正在火热进行中。7月10日上午,省公安厅反诈中心与深圳依时货拉拉在紫荆山公园广场联合举办以“防范电信网络诈骗,共建平安和谐社会”为主题的反诈公益宣传活动启动仪式。

活动现场,10多辆印有反诈宣传标语的货拉拉面包车整齐地排列在广场上,这些车辆侧面巨大的字体暗示着它们的特殊。每辆车上都有一句特别的话,比如“网友荐股赚大钱?不理!”“陌生人要验证码?不给”等反诈标语。

在这次为期3个月的活动期间,各地参与此次活动的1100余辆货拉拉车辆,将带着反诈标语融入城市的大街小巷。

另外,活动现场还设立了以电信网络诈骗十大高发案件为主题的反诈“宣传摊位”,民警们向现场的群众发放了相关反诈资料并开展集中反诈宣讲,为过往群众讲解反诈知识、答疑解惑。

近年来,全省公安机关充分调动各方资源,利用多种渠道,开展上百万次反诈进社区、进农村、进家庭、进企业、进学校的“五进”宣传活动;利用新媒体平台优势开展线上宣传,推送万余条宣传作品;加强警企合作,不断深入与各类公司合作,开展不同形式的反诈宣传活动,取得了明显成效。

700余名田径小将市十二运会展风采



铅球比赛

本报讯(记者 陈凯 文图)7月10日,郑州市第十二届运动会青少年田径项目比赛在河南省体育场中北区拉开帷幕。来自全市各县(市)区的700余名田径小将齐聚一堂,竞技比拼一较高下的同时,展示我市田径后备力量的风采。

本次比赛由市政府主办,市体育局、市委直属机关工委、市教育局、市总工会、市人力资源和社会保障局、市国资委、团市委、市妇联承办,为期3天,根据参赛选手年龄分为甲、乙、丙三个

组别,设有100米、200米、铅球、跳高、标枪等192个小项。参加本届市运会青少年田径比赛的700余名田径小将,来自我市各县(市)区13支代表队,代表了我市目前青少年田径项目的最高水平。

作为我市竞技体育的传统强项之一,田径也是市十二运会青少年组金牌数最多的项目。作为省运会新备战周期中我市选拔田径项目后备人才的重要赛事之一,通过本次比赛的举办,将进一步发掘我市更多田径后备苗子,并继续发挥

“体教融合”的优势,多方选材、精心科学训练,为高水平体育人才的涌现提供途径和保障。

“参加本届市运会青少年田径比赛的这些小选手整体来说还是不错的。特别是我们丙组的小选手,主要选拔的就是侧重协调性、小力量、小肌群协调性。通过基础性的提高、协调性的提高,再慢慢推专项。后续我们会跟踪这些小选手,循序渐进提升他们的水平,为我市选拔优秀田径苗子打下基础。”市十二运会青少年组田径项目负责人介绍说。

郑州两支队伍中青赛河南赛区预选赛夺冠

本报讯(记者 郭韬略 刘超峰)2024年第三届中国青少年足球联赛河南赛区预选赛近日在南阳落幕,来自全省29支队伍的500多名运动员参加了本次比赛,最终洛阳青训中心、郑州汉森和郑州健远分别夺得女子U14组、男子U13组、男子U15组的冠军。

据了解,中国青少年足球联赛

是中国足协于2022年开始举办的一项面向适龄青少年球员的全国性比赛,赛事不设参赛壁垒,面对所有职业俱乐部梯队、校园足球队、社会青训机构开放。为广大青少年足球运动员提供了一个良好的竞赛、交流平台,在为中国足球发掘、培养优秀后备人才方面也起着积极作用。今年的比赛设各省

(市、自治区)预选赛和总决赛两个阶段,在预选赛阶段的优胜队伍将参加7月下旬开始的总决赛阶段的比赛。

中青赛河南赛区预选赛由河南省体育局、河南省教育厅联合主办,河南省足球中心、河南省足球协会承办,比赛于6月14日揭开序幕,整个比赛持续时间超过20天。

近500名学生毽球高手绿城“亮键”比拼



毽球比赛现场 河南省学生体育总会毽球协会供图

本报讯(记者 陈凯)7月10日,记者从河南省学生体育总会获悉,河南省第八届学生毽球比赛河南省小学生毽球比赛,7月9日在郑州落下帷幕。最终,各项目组别名次各有归属。

本次比赛由河南省教育厅、河南省学生体育总会主办,设有毽球、花毽两个大类,传统毽球三人赛、花毽计数赛、四人接力赛等13个小项,分为高校组、高中组、初中组、小学甲、乙组等组别。比赛吸引了来自郑州、商丘、南阳、濮阳、驻马店等省内46所高校、中小学校的近500名毽球高手“亮键”比拼。比赛中,各路毽球高手身轻如燕,脚法娴熟,时而后场扣杀,时而前场轻吊,现场气氛热烈,赛况扣人心弦,大家在毽球的上下翻飞之中,共享一年一度的毽球交流盛宴。值得一提的是,本次比赛开幕式上还进行了河南独特的隔网相争的空竹球表演、各式各样的花毽展示以及多人组合的花样跳绳表演,为这个赛事增色不少。

为进一步推动我省毽球进校园活动的开展,河南省学生体育总会毽球协会下半年起将组织校园毽球培训班,并组织毽球爱好者分区组建毽球进校园指导志愿者队伍,进入高校协助推动高校毽球运动的开展,吸引更多的人参与其中,共同感受这项传统体育运动的独特魅力。

“暑期郑博快乐成长”夏令营开启



本报讯(记者 左丽慧 杨泽雅 文图)如何让小朋友们度过一个充实而又快乐的暑假?郑州博物馆夏令品牌活动“暑期郑博快乐成长”给你答案!7月10日,郑州博物馆系列社会教育活动第一期正式启动,20名小观众齐聚一堂,在为期三天半的博物馆夏令活动中体验中华优秀传统文化的魅力。

在距今3000多年前的周代,官学中要求学子掌握六种基本才能:礼、乐、射、御、书、数,也就是“六艺”,后经过孔子儒家学派发扬光大,“六艺”成为中国文化教育体系中的重要部分。郑州博物馆深度挖掘源远流长的“六艺”教育体系,推出本年度“暑期郑博快乐成长”夏令营。通过六大主题深

度挖掘中华文明底蕴、五大感官沉浸式体验历史文化、三大体系全方位激发孩子们的学习热情。

7月10日第一期夏令营活动中,孩子们在庄重的“入泮礼”体验中感受到了满满的仪式感(如图)。在接下来的活动中,小学生既可以近距离体验弓箭的制作流程,又可以亲手制作独一无二的天文仪器,还能体验许多趣味非遗手工……丰富多彩的活动设计,让孩子们沉浸式体验历史文化的魅力;活动结束后还可以得到纪念徽章、定制背包及结业证书。

据了解,博物馆暑期夏令营第二期计划于7月24日至27日开展,有兴趣的市民可关注郑州博物馆官方平台通知。

百余幅风情国画描摹“水墨中原”

本报讯(记者 秦华)7月10日上午,“水墨中原”——沿黄写生新安风情国画作品展在河南省美术馆开幕。由省美协、省中国画学会主席团、全省各地市名家创作的100余幅作品亮相,以水墨国画独特的艺术语言,展现黄河力量、黄河风采、黄河乡韵和黄河儿女的精神风貌,从“时代之变、中国之进、乡村之美”讲好新安黄河故事。

新安是仰韶文化的集中分布区和洛河文化的主要发祥地,生态环境优美,历史底蕴深厚。深入挖掘和展现黄河流域新安段的地域文化精髓,以艺术的形式推介新安丰富的文化旅游资源,有利于进一步彰显新安独特的文旅魅力,促进新安文旅产业的繁荣与发展。

据介绍,2023年11月28日,“水墨中原”——沿黄写生活动首站在新安启动,河南省百名画家走

进黄河沿岸黛眉山、黄河神仙湾、青要山、大河田园、鹰嘴山等多个景区,开展为期5天的沿黄写生采风活动,“水墨中原”——沿黄写生新安风情国画展先后于今年4月、6月,在洛阳正大文化交流中心、新安博物馆集中展出,受到社会各界好评。

此次展览是近年来新安主题画展首次进入郑州,也是“水墨中原”活动的收官之作,共展出作品100余幅,充分展示了新安的历史之美、山河之美、文化之美、风俗之美、生活之美。同时,还展示了黄河澄泥砚、紫砂砚、新安窑等新安特色非遗项目,也吸引了众多观众的目光。

本次展览由河南省美术家协会、河南省中国画学会、河南省美术馆、洛阳市文学艺术界联合会、新安县人民政府主办。展览将持续至7月17日,公众可免费参观。